www.shfzb.com.cr

"120"紧张 "110"顶上!

虹口警方打通"生命通道"

□记者 胡蝶飞

本报讯 近期,随着新冠感染人数增多,以及降温引发老年人突发疾病情况加剧,市民紧急就医的需求量徒增。面对当下 120 急救资源极为紧张的特殊情况,不少市民会拨打 110 求助。虹口警方依托区、街道应急专班联络机制,及时调派警车或街道转运车辆帮助病人为就医,全力支撑救治转运工作,为急需就医的病患打通"生命通道"。

12月23日下午5点40分许,家住虹口区飞虹路一小区的刘女士就报警求助,称自己1岁不到的孩子出现了高温惊厥,目前昏迷不醒。接警后,虹口公安分局嘉兴路,见到民警刘女士立即解释,虽然已经拨打了120,但孩子出现昏厥的情况,万分着急之下只能选择报警。见情况紧急,民警倪 医捷决定用警车将孩子送往最近的展捷决定用警车将孩子送往最近醒医院。路上,民警徐进还不忘提醒医院。路上,民警徐进还不忘提醒家属到医院后做好自身防护。最终,民警用时7分钟就将刘女士及

其孩子送达医院,并得到了妥善医

无独有偶。12月23日17时 许, 凉城新村派出所的民警杨祎帆 和周嘉辰接到了辖区居民王女士的 求助,称自己90岁的父亲感染新 冠后出现了意识不清的症状。民警 到场后,派出所通过城运中心联系 到的转运车辆也及时赶到。在众人 的合力下,最终老人被稳妥抬下 楼,并送上转运车后送医及时救 治。而在另一起位于北外滩滨江区 域的同类求助中, 求助者的父亲张 老伯在家突发中风。北外滩滨江治 安派出所民警朱超和仇俊才到场后 发现张老伯除不能自主行走外, 生 命体征平稳。为了给老人救治争取 时间, 在征得家属同意后, 两位民 警将老人抬上警车,随后火速赶赴 最近的第一人民医院, 最终老人转 危为安。

据统计,12月7日以来,虹口警方接到的转运送医求助类警情占到所有求助类警情的近30%。为最大限度保障人民群众的生命安全和身体健康,虹口警方依托区、街

道应急专班联络机制,积极协调区 城运等部门,及时调派警车或街道 转运车辆帮助病人就医,全力支撑 救治转运工作,为急需就医的病患 打通"生命通道"。

据了解,虹口公安分局的指挥中心在接到紧急就医求助后,在指派警力立即赶赴现场的同时,由相应的派出所与街道城运中心取得联系,了解目前街道专职转运运力。民警到达现场后,一旦发现存在120救护车需要排队、无法及时赶到等情况,立即根据现场了解的病患具体情形作出判断,并上报指挥中心。对不需要立即采取专业急救措施的,且家属无法自行送医的,在征得报警人同意后可由警车送需使用担架搬拾的,则协调街道转运车辆对病人进行转运。

同时,指挥中心会为病患选取 最近路线,为生命争取分秒时间。 而对于不具备协助转运条件的,则 由指挥中心进一步协调区卫健、城 运等部门加快调派专业急救资源进 行救助。

民警送上自家退烧药 解群众用药之急

□记者 夏天 通讯员 沈浩

本报讯 随着疫情防控政策的 进一步优化,市民对于退烧药、感 冒药的购药需求增加,近日,金山 区一名感染新冠病毒的邵先生就在 社区警民联系微信群内向民警求 助,民警将自家存药拿出以解居民 之急需。

12月23日上午10时许,金山公安分局亭林派出所民警朱伟在社区警民联系微信群内看到邵先生的求助:"我家有个一个半月的婴

儿,我已经阳了,老婆有些症状,孩子目前没事,可否帮忙买一些药品。" 随后,朱伟立即与邵先生取得联系,了解到其与妻子目前身体不适,担心病情发展无法照顾家中婴儿,故急切求药,无奈现在药品紧张,只能在微信群内向民警求助。

接到求助后,朱伟第一时间拿上自己家中的退烧药送往邵先生的住处。见到邵先生后,朱伟将退烧药和药物说明书一同交到其手上,并提醒若高烧不退,或者婴儿不能

服用该药物,切记第一时间送往医院。见邵先生没有其他困难和需求,朱伟才放心离开。

受邵先生求助事件启发,朱伟随即在社区微信群内发出倡议,同时在群内搭建药物共享平台。 "希望居民们在满足自身用药的情况下,互帮互助。"这一举动令群内立刻沸腾起来,居民纷纷响应。渐渐地,群里交流不断,分享经验、谈感受、聊用药,微信群里的一声招呼,很快便能得到左邻右舍的积极响应。

社区民警当起平价药品"公益团长"

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 上海市公安局松江分局有这么两位社区民警,他们想群众所想,急群众所急,为辖区居民解燃眉之急。在群众一时缺医少药之际,他们自告奋勇当起了"公益团长",为居民畅通购药渠道,将对价药物分配到急需治疗的家庭中

方松街道原野花园社区民警朱 大坚,在上半年化身"快递员"为 居民送菜的社区民警,成为了小区居民认可的"身边人"。

近日,原野花园小区的钟先生 发起了高烧,家中没有药物,情急 之下便在小区群内求助。热心邻居 纷纷回应,更有好心居民将自备的 药品送出。

看到药品紧张的现状,朱大坚 未雨绸缪起来,通过日常建立起的 "商圈平安联盟",向文涵路多家药 店求购药物,自掏腰包购买到退烧 止咳等药提供给急需的群众。 无独有偶,莱顿社区民警倪海 峰主动承担起药店和居民之间牵线 搭桥的任务。中山街道的药房在逐 步恢复渠道供应的情况下,想给周 边社区居民提供平价药,倪海峰得 知此情况后,迅速与药店对接,将 相关信息在社区群内发布。

当好"公益团长"的角色并不容易。倪海峰每日都会阅读上千条社区群信息,清点核对后与药房精准对接,将药物分配给急需治疗的家庭。

老人突发疾病摔倒在地 民警上门救助

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 "当时只听到'哐当'一声,过去时发现我爱人已晕的一声,过去时发现我爱人已晕倒在了地上……"患有冠心病、高血压等多项基础疾病的老人突发疾病摔倒在地,家中却只有妻子一人。危急关头,民警挺身而出,展开了一场争分夺秒的"紧急救援"!近日,浦东警方及时救助一名突发疾病陷入险境的高龄老人转危为安。

"你们快来!我丈夫摔倒了, 一个人扶不动!"12月21日上午8时07分许,浦东公安分局北蔡派 出所值班室接到一市民紧急救助, 其爱人在位于莲溪路的家中突发疾病摔倒在地,人已陷入了昏迷,急需救助。接报后,民警马磊带领一名辅警立即赶到上述地址开展处置。"什么时候发生的事?老人有什么基础疾病?""有高血压、有付点、使烧……"到场后,民警第一时间向求助人了解了情况,得知其对人是在吃早饭时突然摔倒的,对方系一名残疾他疾病。"其识还你你看

"基础药先吃好,120 救护车 马上就到楼下了……"民警合力将 人扶起,一阵呼唤后,老人逐渐恢 复了意识。随后,为缓解求助人的 焦虑情绪,民警马磊一边不停进行 安慰,一边持续与120急救中心进行联系。

不久,120急救人员到来。马磊当即引导急救人员到达患病求助群众家中,和辅警一起协助将患病老人从4楼抬到楼下,安稳送上了救护车。12月23日早上,报警人通过手机短信向处警民警马磊认真负责和热情服务的的工作态度表示称赞并表达感激之情。

警方提示: 患有高血压、冠心病等疾病患者,家中一定要常备急救药品。出现心慌、胸闷等不适症状时,要及时处置就医。遇有紧急情况,要及时拨打120或报警电话求助。

闵行警方侦破多起销售假冒苹果耳机案



□记者 季张颖

本报讯 12 月中旬,闵行公安分局经侦支队先后赴至外省多地对在侦的生产、销售假冒苹果品牌耳机案件开展集中抓捕,共抓获 4个生产、销售假冒苹果蓝牙耳机的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人 17 人,涉案金额达 350 万元。

11 月初,闵行分局经侦支队 陆续接到有群众反映,称有某些网 店对外销售假冒苹果品牌耳机。侵 权方式主要集中体现在消费者在使 用耳机蓝牙连接手机时,在手机屏 幕上以电子商标的形式展现了被侵 权的品牌商标。专案组针对新型侵 犯商标的违法行为进行了甄别和研 究,并在前期外围工作和调查取证基础上,锁定了4个采用相似犯罪手法的犯罪团伙。

自12月14日起,闵行公安经侦支队会同曹行、新镇派出所赴外省市开展工作,行动中共抓获犯罪嫌疑人倪某某在内的17名犯罪嫌疑人。在行动中,共计查获假冒苹果品牌蓝牙耳机成品14300余对及外包装盒500余个。

经查,上述人员自 2019 年至今,分别在深圳、潮州等地租赁场地、雇佣员工、经营组装,并通过网络对外销售假冒产品。目前,上述 17 名犯罪嫌疑人因生产、销售假冒注册商标的商品罪已被闵行警方依法采取强制措施。

78岁老人失联3天,原是在家不慎摔倒

民警紧急破门救人

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,静安公安分局 临汾路派出所接群众报警称,倪大 爷已经3天没有出门了,电话也联 系不上,上门查看发现倪大爷家防 盗门从内反锁着,担心其发生意 外,随即报警。

接警后,临汾路派出所民警龚一,成钢立即赶到现场了解到,老人姓倪,今年78岁,子女在外地工作,独自一人居住。民警敲门后,始终无人应答。于是,民警系统通过物业联系到老人的姐姐告知情况,获悉近期由于其身体不适所以未能及时上门探望,在征得其同

意后民警果断破门。

进入室内后,民警发现老人躺倒在客厅地板上,身体虚弱,但尚且能清醒交流,民警立即将老人扶 从左棒子上

老人告诉民警,其腿部原本就有伤,行动不便,23 日其不慎摔倒,却始终无法自行起身脱困,自己已经2 天没有吃饭了。随后,民警立即询问老人是否需要就医,老人表示不需要,休息一会即好,于是民警赶紧为老人准备了充饥的面包和牛奶。看着老人逐渐恢复气色,民警又联系居委会近期安排专人上门照顾老人,并与家属联系做好后续的照顾工作。

离职后以手头掌握"把柄"要挟企业

一前员工因敲诈50万被闵行警方处理

□记者 季张颖

本报讯 因与之前的上级管理人员不合,仓库主管刘某某愤然离职。事后,刘某某以手上掌握公司使用过期原材料的证据为由,向公司索要 50 万元。闵行警方根据企业提供线索,迅速找到当事人并依法对涉嫌敲诈勒索罪的人员进行调查和处理。近日,沪上某生产企业负责人至闵行公安纪王派出所报案,称企业遭受到了敲诈勒索。根据企业提供的相关信息,警方迅速找到了犯罪嫌疑人。

经查,12月7日,犯罪嫌疑 人刘某某以手上有公司使用过期原 材料的单据和照片,并以此要挟公司向公司索要 50 万元封口费。企业负责人表示,所谓提供的使用过期原材料的情况并不存在,公司将过期原料放到专门的地方集中管理,以便统一进行销毁。相关流程上岗前都会进行培训。而之所以索要 50 万元,刘某某自述是因为在公司工作了 6 年,以实足 5 年和每个月 8000 元的加班费计算得出总共 48 万元,而提出公司开除与之有过节的仓库代理主管李先生系平息自己的私愤。

目前,现犯罪嫌疑人刘某某因 涉嫌敲诈勒索罪被闵行警方依法取 保候审。